

**Heltai Jenő NAFTALIN Petrovich Szvetiszlávval az Orfeum hercege**  
 című bohózata péntektől vasárnapig a Belvárosi Moziban. péntektől vasárnapig a Korzó Moziban.

delését kérő ívet, amelyet én is aláírtam, de az ívet nem nyújtották be. Nem értem a dolgot. A megválasztottak személye ellen természetesen nem lehet kifogásom, de véleményem szerint van a közgyűlésnek néhány olyan érdemes, régi tagja, aki egy-egy egész élet munkásságával kiérdemelte volna ezt a tisztséget. Remélhetőleg az új közgyűlés majd korrigálni fogja azt a hibát, amit ez a régi ma elkövetett.

**Dr. Széll Gyula,**

az ügyvédi kamara elnöke, felsőházi tag, érdekes részleteket is elmondott érdeklődésünkre a választás előzményeiről.

— A választás és a jelölés módja nem volt törvényellenes — mondotta dr. Széll Gyula —, mert a törvény úgy rendelkezik, hogy a kijelölő bizottság csak annyit jelölhet, ahány hely betöltésre kerül. Szegeden tehát most nem is jelölhetett volna többet, mint ötöt. A közgyűlés viszont megtehetette volna, hogy a névszerinti szavazás elrendelését kéri és akkor szavazással dönti el, hogy a jelölő bizottság által ajánlott jelöltet megválasztja-e, vagy nem. A szavazás alkalmával csak igennel, vagy nemmel lehetett volna szavazni és abban az esetben, ha a nem szavazatok jutottak volna többségbe, a közgyűlés azt a helyet nem tölti be. A törvény ugyanis felhatalmazza a közgyűlést arra is, hogy ne töltse be most az összes betölthető helyeket, ha jónak látja, hagyjon üresen néhány helyet máskorra is. Az örökös ta-

gok megválasztása mindenütt úgy történt és történik, mint Szegeden, mert a közgyűlés sohasem személyek között választ, hanem mindig csak egy jelölre szavaz. Olyanféle módja ez a választásnak, mint a diszpolgárválasztás.

— Ami már most a jelöléseket, illetve a megválasztottak személyét illeti, az egyetlen Teleki Pál ellen hangzóttak el kifogások. Sokan attól tartottak, hogy a numerus clausus miatt nem fogja a közgyűlés egyhangulag megválasztani. Hívei azonban arra hivatkoztak, hogy Telekinek nagy érdemei vannak Szegeddel kapcsolatban, egyike volt azoknak, akik idesegetítették az egyetemet és a város neki köszönheti azt is, hogy az OFB nem váltotta meg azt a tizenhétézer hold városi földet, amelynek megváltásáról komoly formában volt már szó.

— A kandidáló bizottság nagyon alaposan megfontolta a jelöléseket, tanácskozása két óráig tartott, minden szempontot figyelembe kellett vennie. Felmerült az a kívánság is, hogy a bizottság jelölje Wimmer Fülöpöt is az egyik örökös tagsági helyre, a bizottság azonban attól félt, hogy Wimmer jelölése esetleg ellentéteket váltana ki. Volt arról is szó, hogy az ellenzéknek is kellene biztosítani helyet az örökös tagok között, de ez fizikailag vált lehetetlenné. A főispán azonban kötelező ígéretet tett, hogy az ellenzékét majd az új közgyűlés által betöltendő négy örökös tagsági helyet kapcsolatban kárpótolja. Ezért nem nyújtották be a névszerinti szavazás elrendelését kérő ívet.

**Az olvasó rovata**

**Penészes a trafikdohány**

Tekintetes Szerkesztőség! Nagy panaszom van. Szegény munkásember vagyok, szűkösen élek, már mindenről lemondtam, de dohány nélkül nem tudok élni. Mindennap vásárlók egy csomag negyvenfilléres cigarettadohányt. A Kossuth Lajos-sugáruton egyik trafikostól szoktam vásárolni. Kedden délután azonban nagyon megjártam. A 40 filléres dohány penészes volt. Fekete, mint a föld és közte vastag fehér penészdarabok. A kellemetlen felfedezés után visszamentem a trafikoshoz, aki azonban a penészes dohányt nem akarta visszavenni.

Ismerőseim tanácsára felkerestem a pénzügyőri szakaszt, ahol szintén elpanaszoltam a dolgot. A pénzügyőrök meghallgattak, megsajnálta, a dohányt azonban ők sem cserélték ki. Visszaküldtek a trafikoshoz azzal, hogy a trafikos hivatalosan is jelentse, hogy a hozzá beérkezett panaszok szerint a dohány penészes. A dohány kicseréléséről azonban szó sem lehet...

A trafikosnál minden bizonnyal a többi csomag dohány is penészes. Ezzel már nem törődnek, de legnagyobb baj az, hogy újabb csomag dohányt vásároljak. A kereskedő és az iparos kicsereleli a romlott portékát, a kincstár azonban hallani sem akar erről. Most már nemcsak vizes a dohány és cigaretta, hanem penészes is.

Tisztelettel: (Alíráás.)

**Villamos világítási vállalatok községi kezelésben**

Miután a gázgyár és villanytelep községi kezeléséről mostanában elég sűrűn esik szó, nem tartjuk érdektelennak annak a debreceni lapokban megjelent cikknek rövid kivonatát ismertetni, amely Berettyóújfalui és Debrecen villanyviszonyaiba enged bepillantást. Érdekes mindenestire, hogy a kis Berettyóújfalunak saját villanytelepe van, illetőleg ma már csak volt, — mert az elmúlt héten eladta. Egy külön céllra alapított részvénytársaságé volt a telep, de a részvények 52 százaléka a község tulajdonában volt. A községi villanytelep azonban amellet, hogy az egységárok magasak voltak, nem bizonyult jövedelmező üzletnek, úgyhogy a község már kezdte unni, sőt meg is unta az örökös deficitet és végre is elhatározta, hogy eladja a villanytelepet. Vevő is akadt rövidesen a vállalatra és pedig a debreceni városi villanytelep. Az egyezés azokkal a főfeltételekkel jött létre, hogy a debreceni villanytelep 200.000 pengő vételárát fizet a berettyóújfalui villanytelepért, de egy szersmind koncessziót kap 50 évre Berettyó-

újfalui villannyal való ellátására.

A megállapodás keretében megegyeztek természetesen az áram egységárára nézve is, amit ezentul a berettyóújfaluiak a debreceni villanytelepnek fizetnek és pedig

a motorikus áram 6 fillér, a világítási áram 8 fillér lesz hektowattónként.

Nem tudjuk, hogy a berettyóújfaluiak mennyit fizettek az áramért, amíg saját telepük láttá el őket, de a közleményből azt olvassuk, hogy ezek az árak általános megelégedést kellettek a községben, mert nem kevesebb, mint évi 25.000 pengő megtakarítást jelentenek a lakosságra nézve az eddigi állapotokkal szemben. Ennek hatása alatt adták a koncessziót 50 évre.

Az áramot Debrecenből a Derecskéhez bekapcsolandó, mintegy 23 kilométer hosszú távvezeték fogja közvetíteni. A vezeték építését a terv szerint a szeptember hónapban befejezik. Ezután a berettyóújfalui telepet leszerelik és helyiségeikben központi ráktárt létesítenek. A vállalat további célja, hogy a világítási hálózatot Berettyóújfalui központtal, a berettyóújfalui, biharkeresztesi járások, valamint Sárret községeire is kiterjeszti.

Hogy a debreceni villanytelep, amelynek már is igen kiterjedt hálózata van és amely most a vidék legnagyobb fogyasztótelepe lesz, a város részére hoz-e valami jövedelmet és mennyit, arról a közlemény nem tesz említést, ellenben azt magunk is megállapíthatjuk, hogy a berettyóújfalui villanyárak egyáltalán nem alkalmasak arra, hogy hangulatot teremtsenek a villanytelepek községiítése mellett. Összehasonlítva ugyanis a debreceni városi villanytelep árait a szegedi villanytelep áraival, megállapítjuk, hogy

a debreceni villanyárak mintegy 20 százalékkal drágábbak, mint a szegedi villanyárak.

Amíg a debreceni telep 6 fillérbe számítja a motoráramot, addig a szegedi 4.8 fillérbe számítja ugyanazt és a debreceni világítóáram 8 filléres árával szemben a szegedi világítóáram ára 6.8 fillér.



**Fürdőruhák!**

Valódi amerikai

**Jantzen**  
fürdőtrikók  
egyedüli gyári lerakata.

Strandkabátok,  
sporttrikók,  
frotirköpenyek.

**LUSZTIG IMRE**

harisnya és kötöttáru  
különlegességi üzlete 990

Széchenyi tér 2. Telefon 10-18.

Márton Ilona, Gizella tér 4. sz.  
**Rajzokat, tervezéseket,  
himzést** olcsón vállal. 448  
**Kézimunkafonalak** nagy választékban.

**Ön is szép lesz** 177  
ha a szegedi  
**Liliom krém**  
használja.  
Megszünteti májfoltot, szeplőt, pattanást és sötört.  
Kapható kizárólag **Grünwald Imre** "KALVARIA" gyógyszerésztárában.  
Szeged, Kálvária ucca 17. szám.

**G. F. B. a tökéletes Bembergselem harisnya lerakat Pollák Testvéreknel**